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8 400 Réponses
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Une femme
86,20%

13,80%

Une femme Un homme

Vous êtes
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Combien d’enfants avez‐vous ?
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13,90%

2
49,80%

3
27,40%

6,60%

2,30%

1 2 3 4 5 et +



7,30%

23,40%

45,90%

74,60%

30,10%

11,80%

en maternelle
en élémentaire
au collège
au lycée
dans l'enseignement supérieur
qui travaille(nt) déjà

Vous avez un ou plusieurs enfants…
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21,70%

19,20%

27,80%

31,30%

Dans une grande ville (+ 50 000 habitants)
Dans une ville moyenne (de 20 à 50 000 habitants)
Dans une petite ville (moins de 20 000 habitants)
En zone rurale

Vous habitez
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Votre département : 
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Département du Rhône 
(69)

Département de l’Oise 
(60)

Département de l’Isère 
(38)

10,1 %



Estimez-vous que la rentrée scolaire s'est 
déroulée de manière satisfaisante ?

OUI
90,30%

NON
9,70%

OUI NON
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Si oui, pour quelle(s) raison(s)?
Ventilation des choix pour les 7 581 réponses positives
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63,6%

55,6%

33,3%

25,2%

3,6%

Bon encadrement / organisation (localisation,
fléchage, horaires, conseils, information,

communication)

Bon accueil des enseignants

Bon accueil de la direction

Effectif de la classe

Autre



Si non, pour quelle(s) raison(s)? ?
Ventilation des choix pour les 819 réponses négatives

38,3%

30,5%

23,8%

22,6%

11,4%

10,1%

1,8%

0 50 100 150 200 250 300 350

Les classes sont surchargées

Un emploi du temps insatisfaisant

Autre

Manque d'informations

Il manque des enseignants

Mauvais accueil de l'école ou de l'établissement

Un problème lié à des questions de convenance…

Mauvaise organisation des activités…

20,4%
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Selon vous, peut‐on parler du harcèlement scolaire 
aujourd'hui plus facilement et plus librement ?

OUI
69,40%

NON
14,30%

NSP 
16,30%

OUI NON NSP
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A votre connaissance, l’éducation à la sexualité, prévue dans 
les programmes, est‐elle réalisée dans l’école ou 
l’établissement de votre enfant ?

OUI
40,20%

NON
14,70%

NSP 
45,10%

OUI NON NSP
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La diminution l’année passée du nombre de contrats aidés 
employés par les collectivités a‐t‐elle eu, selon vous, un 
impact sur la vie scolaire et périscolaire de vos enfants ?

OUI
38,60%

NON
28,20%

NSP 
33,10%

OUI NON NSP
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Cette diminution a‐t‐elle eu des conséquences sur…:
Ventilation des choix pour les 3215 réponses positives
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74,10%

46,50%

30,90%

51,00%

6,00%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 80,00%

La surveillance / l'encadrement des élèves

L'absence d'AVS

La gestion administrative de l'école / de
l'établissement

Les services (entretien, cantine, etc.)

Autre
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Seriez‐vous d’accord pour raccourcir la durée des vacances 
scolaires au profit de journées de classe plus courtes?
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28,4%

15,5%

22,5%

33,70%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Non, pas du tout Oui, tout à fait



Service National Universel
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Le SNU sera mis progressivement en place à partir de 2019. Il permettrait de développer 
la cohésion sociale et nationale, de faire prendre conscience des enjeux de la défense et 
de la sécurité, d’affirmer des valeurs de solidarité et de favoriser l’engagement citoyen.

Selon un rapport préalable, il comprendrait 3 périodes :

1. Une formation obligatoire de quinze jours en hébergement, à partir de seize ans, sur 
le temps des vacances.

2. Un temps de projet collectif obligatoire de quinze jours.

3. Un engagement volontaire de trois à six mois dans un cadre militaire, civil, associatif.



Etes‐vous favorable à la mise en place du SNU ?
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41,00%

23,30%

24,40%

11,30%

Oui Oui, mais sous une autre forme Non NSP



Le Service National Universel doit favoriser, selon le rapport préalable :
1. Un brassage de la population,
2. Une responsabilisation de chaque jeune,
3. L’adhésion à un projet collectif,
4. L’identification des problèmes d’illettrisme, de santé, d’orientation chez les jeunes.

Pensez‐vous que le SNU d’une durée obligatoire d’un mois puisse 
répondre à ces enjeux ?

Oui
8,70%

En partie
43,50%

Non
38,40%

NSP 
9,30%

Oui En partie Non NSP
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Evaluations
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Des tests de positionnement sont prévus en CP, CE1, 6ème 
et un test de positionnement est prévu en
2nde, avec pour objectif de fournir aux équipes 
pédagogiques des outils pour améliorer l’accompagnement
des élèves. Pour la classe de 2nde, le test de positionnement 
entre dans le contexte de la nouvelle mise en œuvre de 
l’accompagnement personnalisé et de l’aide à l’orientation.



Avez‐vous été informé(e) de la mise en place de ces tests ?
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Oui
25,40%

Non
57,90%

16,80%

Oui Non NC



Oui
65,80%

Non
11,80%

22,40%

Oui Non NC
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Etes‐vous favorable à ces tests ?
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Oui
74,10%

10,40%

15,50%

Oui Non NSP
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Etes‐vous favorable à la création annoncée d'une instance ayant pour 
mission l'évaluation complète et régulière des collèges et lycées ?
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Oui
69,90%

Non
28,70%

1,40%

Oui Non NSP

Questionnaire rentrée scolaire 2018

Un PPS (Projet personnalisé de Scolarisation) ou un PAP (Plan d'Accompagnement 
Personnalisé) a‐t‐il été mis en place pour votre enfant ?

Parents ayant un enfant avec besoins spécifiques (handicap/ troubles apprentissage) : 14,1%
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Les aménagements spécifiques prévus ont‐ils été mis en place ?
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42,00%

33,40%

13,30%

8,80%

2,50%

Partiellement

Oui

Non

Pas d'aménagements prévus

NSP



Etes vous favorable à une initiation à la logique informatique 
en primaire, sous forme ludique sans forcément utiliser un 
écran ?
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8,0%
12,1%

30,9%

49,00%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Non, pas du tout Oui, tout à fait
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Etes vous favorable à la formation d'enseignants spécialisés, à 
la création d'un CAPES et d'une agrégation en informatique au 
même titre que pour les autres matières ? 
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6,1%

14,5%

33,7%

45,70%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Non, pas du tout Oui, tout à fait
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Oui
64,20%

22,80%

13,00%

Oui non NSP
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Etes‐vous favorable à la maternelle obligatoire ?
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Oui
50,70%

Non
49,30%

Oui Non

L’an dernier, l’enseignant(e) de votre enfant a-t-il/elle été absent(e)?
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parents avec un enfant en primaire : 26,4 %
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A-t-il/elle été remplacé(e) ?
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parents avec un enfant en primaire et un(e) enseignant(e) absent(e) l’an dernier

36

31,7%

27,6%

15,6%

14,6%

4,0%

3,3%

3,2%

Oui, rapidement même pour une absence de courte durée

Non, mais l'absence n'était pas trop longue

Oui, rapidement et durablement

Oui, mais plusieurs remplaçants se sont succédé

Oui, mais après plusieurs semaines

Non, et l'absence était particulièrement longue

Non



Là où vous habitez, quelle organisation de la semaine votre 
commune a‐t‐elle choisie en primaire pour cette rentrée 
2018 ?

Questionnaire rentrée scolaire 2018
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83,40%

16,60%

Retour à la semaine des 4 jours Maintien de la semaine des 4,5 jours



Etes‐vous satisfait(e) de ce retour à la semaine de 4 jours ?
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79,80%

15,00%
5,20%

Oui Non NSP



Avez‐vous été informé(e) de la nouvelle organisation 
périscolaire du mercredi pour cette année ?
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59,60%
31,50%

8,90%

Oui Non NSP



Etes‐vous satisfait(e) de ce maintien de la semaine de 4,5 
jours ?
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53,70%

40,90%

5,40%

Oui Non NSP



OUI
81,80%

18,20%

OUI NON

L’an dernier, un(e) enseignant(e) de son équipe 
éducative a-t-il/elle été absent(e) ?
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parents avec au moins un enfant en secondaire : 90,6 %
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A-t-il/elle été remplacé(e) ?
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parents avec un enfant en secondaire et un(e) enseignant(e) absent(e) l’an dernier

44

28,0%

23,2%

21,9%

7,9%

7,7%

6,3%

5,1%

Non, mais l'absence n'était pas trop longue

Non, et l'absence était particulièrement longue

Oui, mais après plusieurs semaines

Non

Oui, rapidement et durablement

Oui, rapidement même pour une absence de courte durée

Oui, mais plusieurs remplaçants se sont succédé



Manque-t-il un enseignant dans l’équipe pédagogique de 
votre enfant en cette rentrée ?
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14,20%

70,80%

15,00%

oui non NSP



Dans quelle(s) discipline(s) :
Ventilation des choix pour les 1 084 réponses positives
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21,7%

14,2%

12,8%

12,6%

8,5%

8,3%

5,6%

5,3%

4,1%

Langues

Mathématiques

Français
Disciplines

technologiques
Histoire-Géographie

Physique-Chimie

EPS

SVT

Autre
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8,40%

19,70%

Non
67,30%

4,60%

Oui Partiellement Non NSP

Savez-vous comment seront organisés les EPI (enseignements 
pratiques interdisciplinaires) dans son établissement cette année ? 
Parents sondés ayant un enfant au collège: 50,4%
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OUI
61,60%

23,80%

14,60%

OUI NON NSP

Y a-t-il un dispositif bilangue dans son établissement ? 
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A votre connaissance, le dispositif "devoirs faits" a‐t‐il été 
mis en place dans l'établissement de votre enfant ?
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47,20%

20,80%

32,00%

oui non NSP



Pensez‐vous que ce dispositif est bénéfique ?
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50,80%

7,50%

31,40%

10,20%

oui non NSP NC



L’utilisation du téléphone portable dans l’enceinte du 
collège était‐elle déjà proscrite l’an dernier ?
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65,20%

30,40%

4,40%

oui non NSP



Etes‐vous favorable à la nouvelle législation interdisant toute 
utilisation du portable dans l'enceinte de l'établissement ?
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84,40%

12,30%

3,30%

oui non NSP



Parcours Avenir
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Le " parcours Avenir" s'adresse à tout élève de la classe de sixième à la classe 
de terminale. 
Il se fonde sur l'acquisition de compétences et de connaissances relatives au 
monde économique, social et professionnel, dans le cadre des enseignements 
disciplinaires et des formes spécifiques d'enseignements diversifiés. 
L'ancrage dans les enseignements doit permettre à l'élève d'acquérir les 
compétences et connaissances suffisantes pour se projeter dans l'avenir et 
faire des choix d'orientation éclairés.

Ses objectifs :
• comprendre le monde économique et professionnel ainsi que la diversité des 
métiers et des formations,
• développer son sens de l'engagement et de l'initiative, 
• élaborer son projet d'orientation scolaire et professionnelle.



24,60%

23,10%

52,30%

OUI NON NSP

A votre connaissance, le parcours Avenir est-il mis en œuvre 
dans l’établissement de votre/vos enfant(s) ?
Parents ayant au moins un enfant en secondaire
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Selon vous, atteint‐il ses objectifs ?
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37,8% 39,0%

19,3%

3,90%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Non, pas du tout Oui, tout à fait
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38,10%

55,20%

6,70%

OUI NON NSP

Votre enfant a‐t‐il/elle eu un second professeur principal ?
Parents sondés ayant un enfant en Terminale l’an dernier : 15,3%
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49,30%38,90%

11,80%

OUI NON NSP

Cette nomination a‐t‐elle eu une utilité, selon vous ?
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En amont de l’inscription de votre enfant sur Parcoursup, 
auprès de qui avez‐vous trouvé des informations utiles ?

Questionnaire rentrée scolaire 2018

parents avec un enfant en terminale l’an passé

54,8%

45,6%

39,1%

18,5%

14,7%

14,5%

13,7%

Le lycée

Internet

La plateforme Parcoursup

Site onisep.fr
Le Conseiller d'orientation/ le Centre d'Information

et d'Orientation
Les Associations de Parents d'Elèves

Personne
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Vous estimez que l’utilisation de la nouvelle plateforme est : 
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12,9%

28,5%

39,6%

18,90%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

Très difficile Très facile
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Pensez-vous que la rédaction d'une lettre de motivation amène les candidats 
à une réflexion sur les objectifs de leur orientation ?
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Oui
39,90%

Non
50,30%

Autre 
2,30%

NSP
7,50%

Oui
Non
Autre
NSP



OUI
86,70%

10,70%

2,60%

OUI NON NSP

Trouvez-vous intéressant que les candidats puissent garder un ou plusieurs 
vœux en attente ?
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34,90%

58,50%

6,60%

OUI NON NSP

Pensez-vous pertinent que les candidats puissent maintenir ces vœux en 
attente jusqu’à la rentrée ?
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Corrects
57,00%

36,70%

6,30%

Corrects Trop longs NSP

Vous trouvez que les délais de réponse lors des différentes phases sont :
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OUI
51,80%

38,70%

9,50%

OUI NON NSP

Le calendrier de la procédure vous semble-t-il adapté à l’année scolaire 
d’un élève de terminale ?
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41,10%

48,10%

9,60%

1,20%

OUI NON NSP NC

Pensez-vous qu'il serait préférable que les résultats de Parcoursup soient 
annoncés après les épreuves du Bac ? N.B : actuellement, c'est avant les épreuves
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La durée totale de la procédure d’affectation Parcoursup vous a semblé… 
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6,20%
9,40%

39,60%
29,50%

15,30%

Courte Assez courte Adaptée Longue Trop longue
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L'affectation obtenue par votre enfant correspondait‐elle à 
ses attentes ?

70

74,90%

13,50%

3,50%

8,10%

Oui Non Mon enfant n'a pas encore obtenu d'affectation NC



Quelles sont, selon vous, les réformes à mener encore 
prioritairement dans l’Education Nationale ?
Ci‐dessous les 5 premiers choix des sondé(e)s parmi les 11 propositions (voir liste page 
suivante).
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61,70%

57,50%

43,40%

38,40%

38,10%

Lutter plus amplement contre les difficultés et le
décrochage scolaires.

Favoriser une école plus juste pour tous les
territoires

Repenser l'évaluation des élèves

Donner davantage d'autonomie dans leur gestion
aux écoles et établissements

Donner plus de moyens à l'école primaire (réduction
de l'effectif des classes)

71
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Repenser l'évaluation des élèves
Repenser la manière de gérer l’Education nationale (la gouvernance)
Valoriser l’enseignement professionnel (moyens, orientation, valorisation des profils, etc.)
Intégrer le monde du numérique à L’Ecole
Donner davantage d’autonomie dans leur gestion aux écoles et établissements
Donner plus de moyens à l’école primaire (réduction de l’effectif des classes…)
Développer l’apprentissage de la citoyenneté
Accroître le pouvoir décisionnaire des représentants de parents d’élèves au sein de l’Ecole
Instaurer une gestion de carrière des personnels
Promouvoir la réussite des élèves en situation de handicap
Lutter plus amplement contre les difficultés et le décrochage scolaires
Favoriser une école plus juste pour tous les territoires

Quelles sont, selon vous, les réformes à mener encore 
prioritairement dans l’Education Nationale ? 
Liste des propositions :
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FIN
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